练习（4）分散系及单元练
1、下列关于胶体的叙述不正确的是（  ）

A．胶体区别于其他分散系的本质特征是分散质的微粒直径在10-9 ~ 10-7m之间
B．光线透过胶体时，胶体中可发生丁达尔效应

C．用平行光照射NaCl溶液和Fe(OH)3胶体时，产生的现象相同 

D．Fe(OH)3胶体能够使水中悬浮的固体颗粒沉降，达到净水目的 

2、下列分散系不发生丁达尔效应的是     （     ）

A．碘溶于酒精配成碘酒    B． 雾   C．将饱和FeCl3溶液滴入沸水里   D．含有灰尘颗粒的空气

3、下列现象与胶体无关的是（     ）

A、 日常生活中看到的烟、云、雾     B、向豆浆中加入石膏制得可口的豆腐

C、FeCl3溶液呈现棕黄色     D、向沸水中逐滴加入FeCl3  稀溶液，得到红褐色透明的分散系

4、下列物质哪些是电解质？哪些是非电解质？哪些能导电？ （填序号）

①金属铜 ②固态NaCl ③O2 ④H2SO4 ⑤碳棒 ⑥酒精水溶液 ⑦KOH水溶液 ⑧熔融状态的KNO3  ⑨葡萄糖属于电解质的是            ；属于非电解质是            ；能导电的是           
5、写出下列物质在水溶液中的电离方程式

NaCl、KClO3、Na2SO4、NaHSO4、H2CO3 、NaHCO3
6、下列物质属于纯净物的是（      ）
A、洁净的空气       B、食盐水      C、浮有冰块的水       D、糖水

7、经测定，一瓶气体中只含有C、H两种元素，通常情况下这瓶气体不可能是（　　　）

Ａ、一种化合物　　Ｂ、一种单质和一种化合物的混合物    Ｃ、两种化合物　　Ｄ、两种单质

A、 8、下列叙述中正确的是（      ）

B、 硝酸的摩尔质量63g      B、1mol CO的质量是28g

C、2g氢气所含原子数目为1mol     D、铁的摩尔质量在数值上等于铁原子的相对原子质量

9、相同质量的下列气体中，所含原子数最多的是（       ）

A、CH4          B、N2            C、CO             D、O2
10、下列说法中错误的是（     ）

A、 物质的聚集状态不同主要是构成物质的基本粒子间的距离不同

B、 不同分散系其对应分散质的微粒直径不同

C、 1mol O2与1mol O3所含的分子数目相等

D、 1mol氢气所占体积约为22.4L

11、设NA为阿伏加德罗常数，下列说法中正确的是（     ）

A、 1mol Na2SO4溶于水中，所得溶液中Na+个数为NA    B、18g水含有电子数为8NA
C、标准状况下，22.4L氢气含有氢原子个数为2NA   D、11.2L氢气一定含有NA 个氢原子

12、9.03×1023个氨分子含________摩尔质子，________________个电子； __________mol CO2中含有3g碳，标况下，___________L CO2中含有0.25mol 氧原子。

13、同温同压下,某容器充满O2重16g，若充满CO2重22g，现充满某气体重44g，则某气体的摩尔质量为多少？

14、实验室加热氯酸钾和二氧化锰的混合物制取氧气。若收集到标准状况下3.36L氧气,至少需要多少克氯酸钾?同时生成氯化钾的物质的量为多少?

